

Александр Гольденвейзер.

Гольденвейзер родился в 1875 году. Воспитанником Московской консерваторской школы в предреволюционной России получил широкую известность как пианист, композитор.

В последние годы жизни Гольденвейзер был в рядах советских композиторов в старшего поколения и талантливый музыкант и талантливый деятель социалистической культуры.

В годы гражданской войны Гольденвейзер был организатором концертов рабочих и крестьянских масс и участником музыкального движения в стране. Выдающийся пианист Гольденвейзер в истории Московской консерватории. Являясь профессором консерватории с 1918 года, он в течение десяти лет возглавлял фортепианную кафедру, а также был директором этого музыкального вуза. В деятельности А. Б. Гольденвейзера при Московской консерватории была органи-

зована педагогическая деятельность Александр Борисович воспитал сотни молодых пианистов-исполнителей и педагогов, работающих по всему Советскому Союзу во всех городах нашей страны. Многие его ученики завоевывали широкую известность как выдающиеся мастера пианистического искусства. Среди них лауреаты всесоюзных и международных конкурсов музыкантов-исполнителей.

Разносторонне одаренный человек, автор нескольких опер, многочисленных камерных инструментальных и симфонических сочинений, критических статей, методических трудов и книги воспоминаний о Л. Н. Толстом, А. Б. Гольденвейзер оставил советскому искусству ценное творческое наследие.

Большая жизнь этого замечательного художника является примером беззаветного служения Родине.

Советское правительство высоко оценило заслуги А. Б. Гольденвейзера, наградив его двумя орденами Ленина, тремя орденами Трудового Красного Знамени и многими медалями.

Деятели советской музыкальной культуры навсегда сохранят в своих сердцах светлую память об Алексан-